Квест «затерянные во времени»
Цель: развивать любознательность и интерес к чтению книг; обогащать словарный запас учащихся; воспитывать внимательного читателя и любовь к книгам, умение работать в команде.

Ход мероприятия
Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья! 

Ведущий 2: Вся история человеческого разума связана с книгами.  Это совсем не спокойная история. 
Ведущий 1: За книги сражались, их сжигали, теряли, находили, открывали в толще погребённых временем городов, спасали от вражеского нашествия как самое дорогое. 

Ведущий 2: И сегодня мы с вами попутешествуем между различными мирами и временами! 
Ведущий 1: Узнаем что-то новое и вспомним позабытое! Ведь приключения – это так интересно!!!
Ведущий 2: Для начала нам необходимо разделиться на 2 команды
(размещение по группам)

Ведущий 1: Прежде, чем мы погрузимся в удивительный мир приключений, обозначим правила!

Ведущий 2: За каждое задание вы получаете баллы. В каждом задании – своя цена.

Ведущий 1: Соблюдаем правила ответов, дисциплину, уважаем всех участников. Предусмотрены штрафные баллы!

1 задание

Представление команд: придумать название.
Оценка: без оценивания
2 задание
Ведущий 1: к нам в руки попало сообщение (показывает бутылку с письмом внутри)

(Текст читаем, развернув письмо из бутылки)
 «Дорогие мои друзья!

Я попал на необитаемый остров и очень нуждаюсь в вашей помощи. Для того чтобы спасти меня, вы должны пройти нелёгкий путь, продемонстрировать смелость и знания истинных ценителей русского слова, великой литературы. А ключом к моему спасению станет высказывание великого русского писателя. Как только вы прочтете послание и назовете автора – Я БУДУ СВОБОДЕН!!!»
Отвечает та команда, которая первая поднимет руки!

Задание: кого мы будем спасать? Автор книги?

Ответ: (Робинзон Крузо, герой Даниэль Дефо)
Оценка: За правильный ответ – 2 балла. За неполный ответ (только автор, только герой) – 1 балл
3 задание

Ведущий 2: Следующее задание! На выданных вам свитках запишите ответы на вопросы, которые я сейчас буду зачитывать. Главное условие: вслух не кричать! 
1. Кто обитает в этом сказочном жилище? 

В свете ж вот какое чудо:

Остров на море лежит,

Град на острове стоит,

С златоглавыми церквами,

С теремами и садами;

Ель растет перед дворцом… 
Ответ:  Князь Гвидон из сказки А. С. Пушкина
2. Кто был причиной несчастий Элизы и её братьев из сказки Г. Х. Андерсена?
Ответ:  Злая мачеха

3. О каком персонаже русской народной сказки идёт речь?:

Уплетая калачи,

Ехал парень на печи,

Прокатился по деревне

И женился на царевне. 
Ответ: Емеля из русской народной сказки

4. О ком так заботился кот?

  Кот от бедности избавил,

Королю его представил,

Говорит он громким басом,

Звать… 

Ответ: Маркизом Карабасом из сказки Ш. Перро « Кот в сапогах»
Ведущий 1: Сдайте свои свитки для начисления баллов
Оценка: За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум – 4 балла.
4 задание
Буквенные ПАЗЛЫ.
Ведущий 2: Составьте из букв название художественного произведения и назовите имя автора.

1 группа: «Алиса в стране чудес»  (Льюис Кэрролл) 

2 группа: «Двадцать тысяч лье под водой» (Жюль Верн)

Оценка: За полный правильный ответ (название и автор) – 2 балла
               При отсутствии автора – 1 балл
5 задание
БЮРО НАХОДОК.
Ведущий 1: Кто из литературных героев потерял эти вещи? Назовите автора и название сказки. Я буду задавать вопрос командам по очереди. Команда, которой задан вопрос отвечает, вторая команда молчит. В случае, если данное правило будет нарушено – будет применен штраф – по 1 баллу за каждое нарушение.

В случае, если команда, которой задан вопрос, ответить не может, вопрос передается второй команде, как бонус. 
1. Полено (папа Карло, А.Толстой «Приключения Буратино или Золотой ключик»)

2. Азбука (Буратино, А.Толстой «Приключения Буратино…»)

1. Хрустальный башмачок (Золушка, Г.Х.Андерсен «Золушка»),.

2. Красная шапочка (Красная шапочка, одноименная сказка Ш.Перро)

1. Цветок («Цветик-семицветик» В.Катаев)

2. Восточные башмачки с загнутыми носами (Маленький Мук, одноименная сказка В.Гауфа)

1. Лампа (Л.Лагин «Старик Хоттабыч»)

2. Горошина (Г.Х. Андерсен «Принцесса на горошине»)

1. Шляпа (Джоан Роллинг. Гарри Поттер)

2. Яблоко (мачеха, А.С.Пушкин. «Сказка о мертвой царевне»)

Оценка: За каждый правильный ответ – 1 балл.
               Бонусный вопрос – 1 балл.

6 задание

ПИСЬМО ИЗ ХОГВАРТСА

Ведущий 2: И вновь письмо! От кого же оно? От преподавателя и великого мага школы чародейства и волшебства «Хогвартс» Минервы Макгонагалл!
Дорогие ребята!

Школа чародейства и волшебства «Хогвартс» и весь волшебный мир снова в опасности! Вы получили это письмо, потому, что нам нужна ваша помощь! Сторонники Тёмного Лорда выкрали названия книг и авторов, и перемешали их, чтобы изменить ход истории. Если им удастся одержать победу, то наш мир погибнет. Ваше задание правильно соотнести авторов с их произведениями. Время выполнения – 5 минут
(Командам выдаются бланки, где необходимо с помощью стрелочек установить соответствие автора и произведения. После выполнения сдать ведущему)

1. Клайв С. Льюис «Хроники Нарнии»

2. Александр Волков, цикл об Изумрудном городе

3. Джон Р. Р. Толкин «Властелин Колец»

4. Астрид Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» 
5. Барри Джеймс Мэтью «Питер Пэн»

6. Владислав Крапивин «Дети синего фламинго»
7. Рудольф Распе  «Барон Мюхгаузен»

8. Роберт Льюис Стивенсон «Остров сокровищ»
9. Джоан Роллинг «Гарри Поттер» 
10. Антуан де Сент-Экзюпери «Маленький принц» 
Оценка: за каждое правильно установленное соответствие – 1 балл.
               Максимум – 10 баллов

Задание 7
Ведущий 1: Вот беда, телефонный номер почему-то прекратился в буквы! Это все происки Гингемы и Бастинды! Расшифруйте номер, позвоните (или напишите смску) и  выясните – какая любимая книга у хозяина этого номера?

 (номер телефона шифруется с помощью первых букв названия цыфры: 8 – В; 9 – Д; 1 – О и т.д.)
Бонус: Как называется и кто автор книги, героинями которой являются Бастинда и Гингема?
Оценка: За полученный ответ по номеру телефона – 2 балла

Бонусная оценка – 1 балл

8 задание

Сочиним книгу приключений

Ведущий 2: 
Как же путешествия без мемуаров? Сейчас мы с вами напишем собственные! Я буду задавать  вопросы, а участники команды поочерёдно, не подглядывая, отвечают, т.е.  пишут какую-нибудь фразу, потом загибают листок, чтобы не было видно написанного и передают следующему. Теперь на чистом месте следующий пишет свою фразу. Тоже загибает лист и отдает его дальше и так до конца. Главное, нужно чтобы эти фразы отвечали на  такие вопросы: 

1. Кто это был (или была)? 

2. Как выглядел(а)? 

3. Куда пошёл(шла)? 

4. Кого встретил(а)? 

5. Что ему (ей) сказали ? 

6. Что он (она) ответил(а)? 

7. Что ему (ей) сделали? 

8. Какова была его (её) реакция? 

9. Чем вся история закончилась? 

10. Вывод или мораль.

(Рассказы зачитываются вслух)

Оценка: За написанные рассказы по 2 балла
9 задание
Повелитель страниц.

Ведущий 1: Найти следующее послание вам поможет этот человек. (Даётся фотография). Вы должны обратиться к человеку на фотографии, у него для вас есть конверт. (конверт с надписью «Отдать, если назовут художественные произведения, в названиях которых есть числа» (минимум 3). 
Оценка: За полученный конверт – 2 балла

10 задание

Памятник «герою»

Ведущий 2: А знаете ли вы, что многих литературных героев увековечивают в памятниках? Нет? Познакомимся с некоторыми из них. Вы слушаете отрывок и после этого отвечаете на вопросы. Ответ дает тот, кто первым поднял руку! 
 Вопрос: Из какого произведения это отрывок?

1. «Том вышел на улицу с ведром известки и длинной кистью. Он окинул забор, со вздохом обмакнул кисть в известку, провел кистью по доске, взглянул на забор: как много осталось красить, опять вздохнул и в отчаянии опустился на землю.

Из ворот показался Бен. Он прыгал, приплясывал и грыз яблоко. Том увидел его, и вдруг ему пришла в голову гениальная мысль! Том взял кисть и спокойно принялся за работу, не обращая внимания на Бена: сделает мазок, отойдет – полюбуется на свою работу.

· Что, брат, заставляют работать?

· А, это ты, Бен! Я и не заметил.

· Я иду купаться. Небось и тебе хочется, а? Но тебе, конечно, нельзя, придется работать. Слушай, Том, дай и мне побелить немножечко!

Ответ:  («Приключения Тома Сойера» Марк Твен)

Ведущий 1: Тома Сойера и его друга, Гека Финна, придумал великий американский писатель Марк Твен.  Соотечественники бережно хранят память о Марке Твене и его героях. Дом-музей писателя в городе Ганнибале часто называют «Домом Тома Сойера». А на вершине городского холма стоит бронзовый памятник: двое босоногих мальчишек, Том Сойер и Гек Финн, в разодранных штанах, с палками, Гек к тому же держит за хвост перекинутую через плечо дохлую кошку, весело шагают навстречу новым приключениям. Памятник установлен в 1926 году, его автор – скульптор Ф. Киббард (Гибард).

(Показать слайд-иллюстрацию.)

Вопрос: Зачем нужна, по мнению Гека Финна, дохлая кошка?

– Чтобы сводить бородавки.

– Чтобы пугать девчонок.

– Чтобы вызывать души мертвецов.

Вопрос: Кому и за что продал Том вторую очередь на побелку забора? 

Ответ: Билли Фишеру, за нового бумажного змея
Оценка: За каждый правильный ответ – 1 бал. Максимум – 3 балла. 
2. Ведущий 2: Братья Гримм, Якоб и Вильгельм, при жизни были знамениты как серьезные ученые, но даже сами не предполагали, что всемирную славу, славу принесли им   сказки, которые они собирали по всей Германии. Напоминаю, что ответ дает та команда, которая первой подняла руку! Внимание вопрос: Название какой сказки Братьев Гримм совпадает с названием известного немецкого города?

Ответ: Бременские музыканты
А еще спешу сообщить вам, что в германском городе Бремене выстроили свою пирамиду у стен ратуши знаменитые бременские музыканты – Осёл, Пёс, Кот и Петух. Такими их изваял в бронзе профессор Герхард Маркс.

(Показать иллюстрацию.)
Ведущий 2: Вопрос: Вспомните названия сказок братьев Гримм. Спрашиваю команды поочередно. Я начинаю – вы заканчиваете. 
2.«Храбрый  портной», 
1. «Золотой  гусь», 
2. «Король  Дроздобород», 
1.«Госпожа  Метелица», 
2.«Бременские  музыканты», 
1. «Красная  Шапочка», 
2.«Гензель и  Гретель», 
1.«Розочка и  Беляночка», 
2.«Умная  Эльза», 
1.«Три  пряхи».

Оценка: За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум – 6 баллов. Бонуса нет.
11 задание
Блиц-турнир. Команда отвечает на вопросы :
Ведущий 1: Думаю, вы засиделись на месте! Приключения – это всегда активность!!! Поэтому сейчас мы с вами будем путешествовать по разным сказкам, историям, рассказам… Перед вами вопросы. А ответы на эти вопросы находятся в данном помещении. Ваша задача найти ответы на вопросы. На каждом ответе проставить номер вопроса и по окончанию времени сдать все ответы мне. 

1. Сколько лет рыбачил старик? (тридцать лет и три года)

2. К кому обратился царь Дадон с просьбой о помощи? (Золотому петушку)

3. За какую плату согласился работать Балда у попа? (за 3 щелчка)

4. Сколько времени была старуха царицей? (две недели: «вот неделя, другая проходит»)

5. Сколько раз кинул старик невод, прежде чем поймал золотую рыбку?(3 раза)

6. Нa кaкoм oстрoве выстрoил свой двoрец Гвидoн, cын цaря Сaлтанa? (на острове Буяне)

7. За сколько лет должен был собрать Балда оброк с чертей?( за 3 года)

8. Какие чудеса были на чудном острове у князя Гвидона? (белка-чудесница, 33 богатыря, царевна-лебедь)

9. К кому обращался королевич Елисей с просьбой о помощи? (солнце, месяц, ветер)

10. В кого превращался царь Гвидон, чтобы повидать отца, царя Салтана? (Комара, муху, шмеля)

11. Он жил в каморке под лестницей в доме у своих дяди и тёти Петуньи и был потомственным волшебником. Кто этот литературный персонаж? ( Гарри Поттер.)

12. Настоящее имя этого американского писателя- Сэмюэл Клеменс.Он автор книг  « Приключения Тома Сойера», « Приключения Гекльберри Финнк», « Принц и нищий». Назовите его литературный псевдоним. ( Марк Твен.)

13. Почему золотая монетка прилипла ко дну мерки Али- Бабы в сказке « Али- Баба и сорок разбойников»?( Дно было смазано медом.)

14. Вспомните заклинание в сказке Р. Киплинга « Маугли». ( « Мы с тобой одной крови, ты и я».)

(Все ответы размещены в 2 экземплярах)
Оценка: За каждый ответ – 1 балл. Максимуму 14 баллов.
Ведущий 2: Итак! Наши приключения закончены. Но! Вы помните, что мы должны спасти с вами Робинзона Крузо, оказавшегося на необитаемом острове?! Возьмите маленькие конверты со знаком вопроса, которые вы получали по итогам выполнения заданий. Откройте их и составьте из них то самое высказывание-ключ, которое спасет Робинзона! 
Послание Н.В. Гоголя «Юным читателям 21 века» 

Дорогие мои друзья, судари и сударыни!

Я рад приветствовать вас и видеть в вас истинных ценителей русского слова, нашей великой литературы. Глубоко убежден в том, что, подрастая, вы научитесь дивиться драгоценности нашего языка, в котором каждое слово – бездна пространства.

Познав чудные законы языка, вы откроете чудесный, великолепный мир книги, который научит вас быть настоящим Человеком.
Оценка: без оценки
Ведущий 1: Спасибо вам за ваше старание и активность!
Ведущий 2: Спасибо вам за ваше стремление к знаниям!
Подведение итогов
